

暮春虽有飞絮恼 仲夏遮阴它最妙

据新民晚报 这几天,上海街头一派春光,温暖的阳光下,花朵开得姹紫嫣红。唯独有一样东西令人烦恼,那就是到处乱窜的悬铃木(俗称法国梧桐)飞絮。

每年春季,法国梧桐果毛“下雨”和杨柳飘絮“飞雪”,总是热议的话题。在上海,绿化部门一直在尝试各种方法控制这两类“春天的烦恼”,杨柳飘絮治理已卓有成效,但对于街头多达30多万株的法国梧桐,还没有找到“完美之策”来消灭果毛。

虽然有小瑕疵,但夏有浓荫秋有落叶的法国梧桐,仍是这座城市最合适的行道树种。与此同时,上海主要行道树品种已达48种,一些新品种行道树已在新建、改建、扩建道路时种植,减少飞絮烦恼。

修剪妙计有短板

轻如“飘絮”的小问题,背后却是“人与自然矛盾”的大议题。面对飘絮,一些观点认为树是为人服务的,应满足人的需求,采取措施抑制飘絮。另一种声音却觉得,行道树夏天遮阴功劳不小,短暂的飘絮也可以忍受。或许,一样东西,当你享受它给你带来便利和好处的同时,也要忍受它偶尔的小性子和小瑕疵。

事实上,城市绿化部门一直在采取措施治理飘絮,包括选育无果品系、嫁接树冠、修剪、喷药剂、打激素等。但放眼全国,悬铃木果毛治理一直未被攻克,在以法国梧桐闻名的南京,绿化专家曾尝试了9种方法,都没有找到有效对策。本市绿化部门尝试了物理、化学、生物方法后,认为最有效的仍然是修剪。

“悬铃木果球大部分在多年生枝条上长出,当年生的枝条只开花,第二年后才挂果。”上海市绿化管理指导站副站长许晓波曾表示。冬修时,工人会尽量将多年生枝条剪短,夏季修剪时也会修剪果球,如此便能大大减少结果数量。这种修剪法,可以减少90%果毛的产生。

然而在实际操作中,部分法国梧桐长得太高,修剪难度不小。比如岳阳路、衡山路,法国梧桐树的高度已达23米,攀爬困难,修剪的难度和危险系数都很高。此外,许多市区的马路狭窄,车流量又大,考虑到修剪会对交通造成影响,工人们也没法定下心来仔细修剪,甚至有些道路两三年才能彻底修剪一次。

“静安区曾尝试过夜间修剪,但工人的视线不如白天好,不安全。

而且修剪要用油锯,剪下来的大枝条还得装车,夜间作业噪声也会扰民,所以并不提倡。”杨瑞卿说。

绿化部门表示,理想的修剪方式是封路或交通管制,让师傅们有充分时间和空间为法国梧桐“剃头”,“仔细剪一次,可以管一年”。然而,这种精细化修剪,需要多部门协作配合。

抑制飘絮欠良策

除了修剪,上海还在杨浦区、普陀区和青浦区采用过药剂喷洒和注射的方式为法国梧桐“节育”,取得一定效果。但若要大范围复制推广,都存在一些弊端。

比如药剂喷洒,2017年本报曾报道过,市绿化管理指导站与企业合作,研发“悬铃散”药剂,通过激素来抑制果球生长,使花粉粒不能正常形成,从而减少果毛。产品研发成功后,小规模试验表明能有效减少50%的果毛。

然而,与抑制杨柳飞絮的“抑花一号”注射药剂不同,这种药剂通过喷洒达到“节育”目的,但里面含有的除草剂成分会挥发到空气中,可能会对环境或人体造成不好的影响。这也使管理部门迟迟不愿将其推广到街头绿地。

又如注射节育,不同胸径的悬铃木所需药量都不同,浓度配比也不同。就算能对不同规格的悬铃木“量身定制”药剂,但效果也存在明显差异。更何况,药剂研发成本不菲,从研发到推广环节复杂,耗时较长,要推广并没那么简单。

好在,记者从绿化部门获悉,在最新一代的产品中,已将对环境有影响的成分去除。虽然新产品尚未经过权威认证,但果毛不再飞舞,或许在未来可期。

绿化部门提醒,法国梧桐飞絮一般集中持续3周左右。市民在飞絮季出行应尽量做好防护措施,穿长袖、戴口罩、戴眼镜。如果果毛飞絮不慎入眼或接触皮肤致痒,切记不慌、不揉、不挠,立即用干净凉水冲洗或用湿纸轻轻擦拭,亦可用湿毛巾冷敷。如严重过敏,应及时就医。

此外,南京绿化与气象部门已联合研发国内首个毛絮预报系统,每天3次预报,分为4个等级,预测南京54个主要路段的毛絮情况,市民可在电脑或手机上查看。这样的贴心提示,上海相关部门也可借鉴。

■金曼矣

盗号神器等40个锁屏勒索类 恶意程序变种被曝光

记者5月7日从国家互联网应急中心天津分中心获悉



通过自主监测和样本交换形式,盗号神器等40个锁屏勒索类恶意程序变种近日被发现

强制将自身界面置顶,致使用户手机处于锁屏状态,无法正常使用

私自重置用户手机锁屏PIN密码

监测开机自启动广播,触发开机自启动广播后,便会启动锁屏代码

恶意程序预留联系方式,提示用户付费解锁

这40个被发现的锁屏勒索类的恶意程序变种包括

- 拉圈圈神器、盗号神器、QQ音乐、钓鱼生成器、极客云播、免费红包领取、卡钻助手、江少专业刷题、盗取QQ密码、SIM应用卡、吃鸡除草隐身、大佬修改器、刺激战场辅助等

新华社发(边纪红制图)

《杨浦文艺》2019年第1期目录

致敬 戴从容 自我流放:乔伊斯的一生 陈思和 回顾文学道路四十年 五角场 王伟 棚户区记事 龚静 在复旦,在八十年代[1](尘缘之一) 吴玫 生于1960年代(之七) 王鸿生 张新颖等 新感伤主义,还是忧郁狂躁症式书写 陆士清 开拓 创业 竞争(悠步华文之一) 子龙 杨浦滨江大道·江畔(杨浦映像) 诗歌谷 肖水 特约主持 青春的聚会 苏瓢 张天与 李尤台 周乐天 吴任几 谈炯程 新文本 李显坤 谁向夜深吹玉笛(散文) 路鸿书 的叙事诗(随笔) 盖壤 潮人日落(小说) 杨浦资讯 杨浦区作家协会公告 “百领文学沙龙”揭牌 陈思和做首场讲座

信息快报

适龄幼儿入园报名陆续启动

据新民晚报 8日起,2019年学前教育入园报名验证陆续在各区启动。今年是上海市教委首次启用“上海市适龄幼儿入园信息登记系统”,4月底之前全市近18万名适龄儿童的信息已由家长完成在线信息登记。接下来,幼儿园报名验证和录取工作将由各区根据本区实际情况来组织。

8日10时,刘先生就赶到位于北石路的普陀区幼儿园入园信息指定登记点。“之前错过了统一的网上登记,今天是来进行补填和报名的。”一上午,该登记点陆续迎来20余位家长的报名工作。“普陀区幼儿网上报名平台从2012年就开始试点启用,每年都会对系统进行优化升级。今年,该系统与上海市适龄幼儿入园信息登记系统实时对接,适龄儿童的信息会同步录入到普陀区的区内报名系统。如果不是有关键信息的修改,家长在家就能完成区内系统上的入园报名。报名截止时间为5月26日17时。”普陀区教育局学前教育科蔡颖老师说,截至8日,该区平台目前已有9279名幼儿完成信息登记,每位家长可为自己的孩子填报一所对口的公办幼儿园和一所民办幼儿园,这也是为了满足家长多元育儿的的需求。“其实,在组织报名前,我们就已经对区内适龄幼儿进行了摸底调查,并及时对教育资源进行了调配。”

徐汇区8日也在招生考试中心设置了入园入学指定登记点,供家长进行信息修改之用。该区的入园报名将从5月18日启动。据市教委托幼处相关工作人员介绍,由于各区实际情况不同,因此,各区的招生政策和报名时间都不相同,家长可以具体查询幼儿所在区的招生政策,了解报名验证的具体程序和日期。

据了解,本市今年首次启用统一的全市适龄幼儿入园信息登记系统,为适龄幼儿入园提供政策查询、信息登记等服务,旨在避免以往家长可能前往多个区重复登记的情况,也将依托此系统建立上海市常住人口适龄幼儿信息库,为今后本市进一步优化配置学前教育资源提供参考。 ■马丹

上海2000余辆公交车 将用上“地沟油”

据新华社 日前,随着第一枪餐厨废弃油脂制备的B5生物柴油加注到公交车油箱内,上海2000余辆公交车将正式用上“地沟油”。按照当前的使用规模预计,2019年上海柴油公交车及油电混合动力公交车可消耗近2.2万吨B5生物柴油。

B5生物柴油是使用餐饮行业及下水道废弃的“地沟油”,通过一系列生化反应后,与普通柴油按照5比95的比例调和而成的绿色能源。实践证明,加注B5生物柴油可降低重金属及细颗粒物等污染气体排放量10%以上,氮氧化物净化效率达80%。

据了解,上海目前每年产生的餐厨废弃油脂达3万吨以上,按照制备比例,上海B5生物柴油年供应能力预计达到约60万吨的规模。

“截至今年4月底,中石化上海石油已在旗下247个加油站布点销售B5生物柴油,如今生物柴油又正式进入公交系统,这些都标志着餐厨废弃油脂制生物柴油进入成品油终端销售市场已经形成规模。”中国石化上海石油分公司副总经理、总会计师李瑛说。 ■王默玲 何曦悦

扫黑除恶专项斗争基本常识(九)

1、候选人联审机制

在村“两委”换届中,组织部门协调政法、纪检、信访等8个部门组成联合审查组,对候选人进行资格把关,把黑恶势力挡在门外。

2、居委会换届建立的“负面清单”

具有这10个方面负面行为的人员不能进居委会班子:

- ①被判处刑罚、现实表现不好的;
- ②欺压群众、横行霸道、群众反映强烈,涉及“村霸”、宗族恶势力、黑恶势力的;
- ③参加邪教组织,从事地下宗教活动,组织封建迷信活动的;
- ④受到党政纪处分尚未超过有关任职限制期限,以及涉嫌严重违法违纪正在接受立案调查处理的;
- ⑤参与或指使他人以暴力、威胁、欺骗、贿赂等违法手段参选的;
- ⑥长期无理上访或组织、蛊惑

群众上访,影响社会稳定的;

- ⑦有恶意失信行为被法院纳入失信被执行人员名单的;
- ⑧道德品行低劣,在群众中影响较坏的;
- ⑨居委干部近3年内被责令辞职和民主评议连续两次不称职的;
- ⑩患有严重疾病,不能正常工作等其它不宜提名的。

3、“三个不能”纪律要求具体内容

不能片面追求战果,下达任务;不能把之前案件作为此次专项斗争战果;不能把扫黑除恶专项斗争与其他专项打击盲目结合。

4、中纪委印发《关于在扫黑除恶专项斗争中强化监督执纪问责的意见》强调重点查处的三类问题

- ①发生在群众身边的党员干部和其他行使公权力的公职人员涉黑涉恶腐败问题;
- ②党员干部和其他行使公权力

的公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题;

③地方党委和政府、政法机关、相关职能部门及其工作人员推动扫黑除恶专项斗争工作不力的问题。

5、扫黑除恶专项斗争中执纪监督的重点对象

严查基层党员、干部涉黑涉恶腐败问题;党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”等问题。

6、扫黑除恶专项斗争中的“一案三查”内容

是指既要查办黑恶势力犯罪,又要追查黑恶势力背后的“关系网”和“保护伞”,还要倒查党委政府的主体责任和部门的监督管理责任。

7、执纪监督的“三项机制”

问题线索快速移送、反馈机制;复杂案件同步立案、调查机制;典型案件定期会商、研判机制。

8、扫黑除恶的第一责任、直接责任和行业监管责任

各级党委和政府主要负责同志是第一责任人。各级政法机关主要负责同志是直接责任人。各级行业监管部门主要负责同志是行业监管责任人。

杨浦区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室举报电话: ypzfw@126.com 举报电话: 杨浦区惠民路800号1911室, 邮政编码: 200082 杨浦公安分局举报电话: 22170354(工作日8:30-17:30) 举报电话: ypshec110@163.com 举报信箱: 上海市杭州路903号, 邮政编码: 200090 举报有奖

扫黑除恶